

# 去年訪港客4,800萬升16%

## 旅發局料今年增長單位數 新春豪花3,200萬推廣

香港文匯報訊(記者 王維實)香港作為亞洲國際都會，一直以來都吸引大量旅客來港旅遊，根據香港旅遊發展局數字，2012年全年訪港旅客達4,800萬人次，比2011年4,200萬人次上升16%，再創新高。旅發局主席田北俊表示，新春期間活動推廣費用達3,200萬元，比去年升約200萬，主要加強海外推廣。另外，在訪港客量基數不斷擴大下，田北俊預計今年旅客只會有單位數字增長。

內地經濟不斷高速增長，帶動香港旅遊業發展，根據旅發局數字，去年全年訪港旅客達4,800萬人次，比2011年4,200萬人次上升16%，對於近年訪港旅客數字屢創新高，香港旅遊業總會總幹事董耀中表示，旅客增長主因在於大量內地旅客來港，雖然外國旅客來港人次亦有升幅，但內地旅客升幅更為明顯，令2012年有較大幅度上升。

### 田北俊盼2013年客破5,000萬

雖然去年訪港客人數有16%增長，但田北俊表示，在訪港旅客數量的基數不斷擴大的情況下，今年很難再有大幅度上升，預計2013年全年訪港旅客人次只會有單位數字升幅，並有望突破



「2013國泰航空新春國際匯演之夜」的花車巡遊，有36支隊伍參加。

5,000萬人次。董耀中亦認為2013年難以有較大升幅。他表示，歐洲經濟環境仍不明朗，要訪港旅客上升不可能單靠內地客支撐。

另外，田北俊指今年農曆新年所舉辦的各項活動開支合共3,200萬元，比去年約3,000萬有輕微上升，上升的部分主要用於在美國、歐洲及俄羅斯等地推廣本港農曆新年的活動，希望增加新春期間來港的外國旅客數量。

### 國泰農曆新年增77航班

國泰航空表示，由於環球經濟逐漸恢復，國泰在聖誕節時增加了逾50班航班，而國泰亦會增加77班航班，迎接農曆新年旺季的需要；現時最受歡迎的地區如東北、韓國及東南亞的訂位情況都非常滿意，所以對今年入境旅遊感到樂觀。另外，國泰航空預計今年會繼續增聘500名機艙服務員。

## 年初一花車巡遊 中電首出電動車

香港文匯報訊(記者 王維實)一年一度的花車巡遊是新春期間吸引旅客的重頭戲之一。今年花車巡遊匯演將於2月10日大年初一晚一晚上舉行，來自全球14個國家及地區共36個表演單位參與巡遊，其中包括13部花車。香港旅遊發展局主席田北俊表示，預計巡遊匯演會吸引逾10萬市民及旅客到場觀看。

### 減設座位 方便更多人免費觀看

花車巡遊匯演主題為「開心香港，環球派對」，於2月10日大年初一在尖沙咀舉行，今年匯演除了在香港文化中心設有觀眾座位外，沿途其他位置都不會設座位，以騰出更多空間，方便更多旅客和市民在巡遊路線免費觀賞匯演。旅發局於當天晚上7時開始便會安排多隊流動表演隊伍，在巡遊路線表演，並會有3名DJ分駐於巡遊路線不同位置，營造歡樂的嘉年華氣氛。

花車巡遊將於8時正式開始，今年花車及表演隊伍來自14個國家及地區，包括澳洲、日本及韓國等，分別呈獻多項富有民俗特色的精彩表演，如玻利維亞和日本的民俗舞蹈、愛沙尼亞花式滾軸及舞蹈等。而花車則有13部，其中，中華電力的「綠D班」是歷來首次參與花車巡遊的電動車，以路邊零排放為特點，車頂安裝了12塊太陽能板，而花車設計亦以自然景物點綴，帶出環保的重要性。另外，昌興(1914)有限公司和恒生銀行為首次參加花車巡遊，昌興的花車以廚房為主題，更為貼近民生，以其代理的仔仔牌廚具，配合由小明及多位廚師以百老匯式舞蹈表演帶出「廚樂無窮」的概念。而恒生銀行以「金銀滿屋」為主題，花車上展示金元寶和銀飾象徵財富和幸福，並以絲帶繪畫成的「80」字心形圖案，寓意恒生為香港人服務踏入第八十年。

## 港聞拼盤

### 病漢服特效風濕王危殆

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署呼籲市民停止購買及服用一種名為「特效風濕王」的口服產品，因可能含有未標示的西藥成分，服用後可能危害健康。署方早前接獲醫管局通報，1名61歲長期病患男子，3個月前服用有關產品後咳嗽、咳血及氣喘，本月3日入住威爾斯親王醫院，現時情況危殆。初步臨床診斷為肺部感染及敗血症。

醫管局的化驗結果顯示，該產品含有多種未標示的西藥成分，包括類固醇「潑尼松」及多款消炎藥，調查發現該產品是由病人的一名朋友從內地購買。衛生署正就個案進行調查。

衛生署發言人解釋，「潑尼松」屬類固醇，是處方藥物，長期使用，尤其是高劑量，可引致頭暈、高血壓、高血糖、肌肉萎縮、胃潰瘍、腎上腺皮質功能不全，甚至骨質疏鬆。發言人忠告市民切勿購買成分不明或可疑的產品，亦不應使用來歷不明的產品。

### 元朗幼園20童染流感

香港文匯報訊(記者 文森)本港正進入流感高峰期，元朗三育幼稚園爆發上呼吸道感染，涉及20名學童，年齡由3歲至5歲，包括10男10女。他們由本月9日起，陸續出現上呼吸道的徵狀，包括發燒、咳嗽、流鼻涕及喉嚨痛。所有受影響學童曾向私家醫生求醫，全部無需入院，現時情況穩定。衛生防護中心已派員視察學校環境，並建議學校職員採取預防上呼吸道感染的措施。中心亦提醒市民採取措施預防上呼吸道感染和流感，市民尤其是小童、長者及慢性病患者，如果發現有上呼吸道感染病徵，應立即戴上口罩，並盡早求醫。

### 兩款醃果超防腐停售

香港文匯報訊(記者 文森)食安中心表示，1個蕃薯乾及1個八仙果樣本的防腐劑含量不合格，蕃薯乾樣本被檢出不准使用的山梨酸，八仙果樣本則被檢出苯甲酸含量超標。中心發言人說，已經要求有關商戶停售及銷毀有問題食品，並向他們發出警告信，如有足夠證據，中心會提出檢控。

發言人說，雖然兩個樣本不合格，但山梨酸和苯甲酸毒性屬低，在正常食用情況下，不會對健康造成影響。食安中心是在去年10月至11月期間，抽查市面上450個醃製蔬菜及水果樣本，包括脆瓜、蘿蔔、鹹菜、辣椒、芒果乾、菠蘿乾、提子乾、杏脯及橄欖等。

# 漁農美食嘉年華展新水耕菜

香港文匯報訊(記者 曹農)第七屆本地漁農美食迎新春嘉年華，昨日起連續3日，於旺角花墟公園開幕。嘉年華集合了超過118個本地優質漁農產品攤位，提供新鮮有機蔬果、冰鮮魚、花卉、特色美食、環保產品等，供市民挑選。今屆嘉年華特選了有機馬鈴薯、有機番茄及有機寶石魚為主題，更設有展覽區，展出以最新「全環控水耕技術」，利用空置工廈培育出的有機水耕菜苗。主辦方之一的漁農自然護理署表示，「全環控水耕技術」可全年無休生產，過程不會使用農藥，亦不受環境污染，確保蔬菜安全可靠，將來或會成為城市農業的新趨勢。

### 空置工廈無休生產無農藥

漁農自然護理署農業主任陳兆麟表示，「全環控水耕技術」是一種全新的現代化農業技術，可利用空置工廈全年無休生產蔬菜，生產過程中也不會使用農藥，而溫度、濕度、二氧化碳濃度及光照等因素均能得到適當調節，不受環境影響，平均11日即可收成，而傳統耕種則需要多2倍至3倍時間。

陳兆麟續指，「全環控水耕技術」引入後，已由漁護署為菜統處提供技術支援，於長沙灣的蔬菜統營處進行試種，收效滿意，因此漁護署現正與多個食物連鎖商、超市及餐廳進行協商，希望產品可以盡快與市民見面，而此類種植的方式將來也或會成為城市農業的新趨勢。

### 推廣有機薯仔番茄寶石魚

今年嘉年華也特選了有機馬鈴薯、有機番茄及有機寶石魚為主題，陳兆麟表示，今年推廣的台灣品種馬鈴薯，抗病力強，氣味芬芳，多用途的烹調均適宜。元朗八鄉健康有機農場今年是第六次參與嘉年華，負責人梁本堅表示，隨著市民質素要求的不斷



「全環控水耕技術」可利用空置工廈全年無休生產蔬菜，生產過程不受環境影響，平均11日即可收成；傳統耕種則需要多2倍至3倍時間。



漁護署農業主任陳兆麟相信，「全環控水耕技術」將成為城市農業的新趨勢。



區女士每年均到嘉年華選購有機食物。



元朗八鄉健康有機農場負責人梁本堅表示，農場現時已全部進行有機種植。

提升，有機食物的需求愈來愈大，因此農場現時已全部進行有機種植。楊氏水產有限公司執行董事楊瑞良則表示，雖然飼養有機魚的成本較高，但有機魚更具營養價值，對小童及長者極有好處。

居於沙田的市民區女士，昨日一早便與丈夫前往嘉年華，購買新鮮有機食材。她表示，每年均會到

嘉年華，選購新品種的有機食物，而現時愈來愈多疾病出現年輕化趨勢，因此她會在飲食上盡量選擇有機食物。本地漁農美食迎新春嘉年華由漁農自然護理署、蔬菜統營處、魚類統營處合辦，自2007年以來，已成為本地漁農界的年度盛事，每年吸引數十萬市民前往。

## 港女東國留醫染NDM-1惡菌

香港文匯報訊(記者 文森)一名26歲女子，感染俗稱「末日惡菌」的NDM-1泛耐藥腸桿菌科細菌，是本港發現的第十九宗同類個案。病人去年10月至12月到過柬埔寨，逗留期間遇交通意外受傷，入住當地醫院治療；返港後於本月10日入住屯門醫院，情況穩定。病人的肛門採樣樣本，證實含NDM-1細菌。衛生防護中心正調查個案。

衛生防護中心表示，NDM是一種酶，可以使碳氫微烯類和其他渾內酰胺抗生素如青霉素失去功效。

含有NDM基因的細菌通常會對多種抗菌藥物呈抗藥性，限制治療方法，並導致嚴重的臨床感染，難以治理。大部分含有NDM酶的細菌可用多粘菌素和替加環素兩種抗生素治療。病人感染後可能沒有病徵，但亦可能危及生命甚至致命，風險程度視乎身體哪一部分受感染，以及病人的整體健康狀況。中心發言人表示，正確使用抗生素及注意個人衛生，尤其是手部衛生，對預防NDM類細菌的出現和交叉傳播至為重要。

## 雪佛龍重開4加氣站

香港文匯報訊(記者 文森)上月雪佛龍公司旗下加德士4個加氣站，所出售的車用石油氣被發現銅腐蝕性超標，機電工程署在審視雪佛龍提交的調查報告及參考獨立專家的意見後，同意事件與運載該批石油氣的船隻有關，並確定其石油氣品質符合規格，同意雪佛龍重開有關加氣站，並敦促雪佛龍採取有效措施預防同類事件再次發生。

### 指貨船問題 重檢合格

雪佛龍的調查指出，事件與運載的貨船較早前維修石油氣系統有關，懷疑沾染硫磺化合物，令有關批次的石油氣，

其後在青衣倉庫儲存時發生化學反應，以致最初的檢驗結果，未有發現異常，指屬個別事件。調查報告日前提交機電署，署方參考獨立專家意見後，接納解釋。

機電署表示，經過清理加氣設施及重新注氣，並抽樣檢查後，確定石油氣符合規格，日後會繼續加強監察石油氣品質。

而雪佛龍則聲稱會加強預防措施和產品抽驗，昨晚已重開九龍蒲崗村道豐街的車用石油氣加氣站，並計劃重開海扶林道、清水灣道及沙頭角公路的3個加氣站。

### 今日香港天氣預測

2013年1月19日 星期六

短暫時間有陽光，早上相當清涼。

氣溫：14°C-17°C 濕度：60%-85%

潮濕：01:08(1.7m) 15:21(1.8m)

潮退：07:23(0.9m) 20:08(1.2m)

日出：07:05 日落：18:02

### 空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：50-70

空氣指數：中等至偏高

路邊監測站\*

污染指數：70-95

空氣指數：偏高

### 中國各大城市天氣預測

北京	-6°C	2°C	多雲
上海	4°C	11°C	多雲
廣州	13°C	21°C	有雨
香港	2°C	13°C	天晴
台北	3°C	12°C	多雲
成都	6°C	12°C	多雲

### 未來四日天氣預告

日期	氣溫	濕度	天氣
20/1(星期日)	16°C-19°C	75%-90%	大致多雲
21/1(星期一)	17°C-20°C	65%-85%	部分時間有陽光
22/1(星期二)	17°C-21°C	65%-85%	部分時間有陽光
23/1(星期三)	16°C-20°C	70%-85%	短暫時間有陽光

### 世界各大城市天氣預測

倫敦	-2°C	-2°C	有雪
巴黎	-5°C	1°C	有雪
東京	2°C	10°C	有雨
紐約	-9°C	6°C	大風